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Niederschrift 
 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Diethardt 
 

am: 08.09.2025 Uhrzeit: 19:30 Uhr  Sitzungsort: „Backes“ Diethardt 

 
 Der Gemeinderat: 
 

Vorsitzende 
Kerstin Reek-Berghäuser   Ortsbürgermeisterin 
     gew. Ratsmitglied            

           Beigeordnete 
Steffen Hanßke   1. Beigeordneter     gew. Ratsmitglied 
Christina Dipper    2. Beigeordnete      gew. Ratsmitglied 

 
           Mitglieder des Gemeinderates 
 Marco Gundert; Andrea Wolf, Michael Biernat-Schmitt 
   

Es fehlten: Steffen Hanßke, Andrea Wolf 

 

Sonstige Anwesende: Vertretungen von Landesforsten Rheinland-Pfalz 
 
 
 
 

Einladung zur öffentlichen Sitzung des Gemeinderates  

am Montag, den 08.09.2025 

 

Die Sitzung findet um 19:30 Uhr in Diethardt im alten Rathaus, Backes, statt. 

Hauptstraße 13 

 

 

Öffentlicher Teil 
 
1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
2. Vorstellung und Beschluss des Forsteinrichtungsplanes, Frau Schmidt und Herr Lewentzky 

 
3. Interkommunale Abstimmung zum Genehmigungsverfahren nach § 4 BImSchG zum 

Betrieb von Windenergieanlagen gem. Bundes-Immissionsschutzgesetzes (BImSchG) 

- Gemarkung Lipporn/Oberwallmenach "Windpark Lipporn/Oberwallmenach" zur 

Errichtung und zum Betrieb von drei Windenergieanlagen 

 
4. Sachstand Förderprogramm „Regional.Zukunft.Nachhaltig“ 

 
5. Friedhofsangelegenheiten 
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6. Sachstand des geplanten Ärztehauses in Strüth 
 
7. Sachstand zur Gründung einer AöR für erneuerbare Energien in der VG Nastätten 
 
8. Verschiedenes 
 

Nicht öffentlicher Teil 
Wenn vorhanden Grundstücksangelegenheiten 
 
 
Kerstin Reek-Berghäuser, Ortsbürgermeisterin      31.08.2025 

 
 
 

Zur Sitzung wurden die Ratsmitglieder, Beigeordneten und der Bürgermeister der 
Gemeinde unter Mitteilung von Zeit, Ort und Tagesordnung am 31.08.2025 
eingeladen. 
Die öffentliche Bekanntmachung von Zeit, Ort und Tagesordnung durch Aushang 
an den Bekanntmachungstafeln erfolgte ebenfalls am 31.08.2025. 
 

 
TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit - 

Beantragung der Ergänzung Tagesordnung 
Die Gemeinderatsitzung wird durch die Vorsitzende um 19:31 Uhr 
eröffnet und sodann die Beschlussfähigkeit festgestellt. Ergänzende 
Punkte zur Tagesordnung liegen nicht vor. 
 

TOP 2  Vorstellung und Beschluss des Forsteinrichtungsplanes, Frau 
Schmidt und Herr Lewentzky 
Frau Schmidt und Herr Lewentzky von Landesforsten Rheinland-Pfalz 
erläutern im Rahmen der Schlussbesprechung den Forst-
einrichtungsplan anhand des „Mittelfristigen Betriebsplans 2026“  
zum Stichtag 01.10.2026 (s. Anlage 1).  
In diesem Zusammenhang appellieren sie an Jagdpächter strategisch 
bei der Jagd vorzugehen, da Wildschadenverhütung mit etwa 40.000 
€/Jahr ein hoher Posten der Ausgaben darstellt. Insbesondere sollten 
dabei Verjüngungsflächen im Auge behalten werden. 
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig den Forsteinrichtungsplan 
anzunehmen. 
 

TOP 3  Interkommunale Abstimmung zum Genehmigungsverfahren nach 
§ 4 BImSchG zum Betrieb von Windenergieanlagen gem. Bundes-
Immissionsschutzgesetzes (BImSchG) 
- Gemarkung Lipporn/Oberwallmenach "Windpark 
Lipporn/Oberwallmenach" zur Errichtung und zum Betrieb von 
drei Windenergieanlagen 
Die Beschlussfassung hierüber wird in Anbetracht der vorgesehenen 
Neugründung einer gemeindeübergreifenden und koordinierende 
Anstalt des öffentlichen Rechts (AöR) zurückgestellt (s. TOP 7). 
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TOP 4  Sachstand Förderprogramm „Regional.Zukunft.Nachhaltig“ 
Die Vorsitzende teilt mit, dass es hinsichtlich dieses TOPs aktuell 
keinen neuen Sachstand gibt. 
 

TOP 5 Friedhofsangelegenheiten 
Die Vorsitzende berichtet von einer gemeinsamen Vor-Ort-Begehung 
von einigen Gemeinderatsmitgliedern und der Fa. Dirk Wiegand, bei der 
letzte Absprachen im Hinblick auf Gestaltung und Umsetzungszeitplan 
zur Errichtung eines Zauns auf dem Gelände des Friedhofs in Diethardt 
getroffen wurden. Letztlich hat sich der Gemeinderat für einen 
angeschrägten Stabmattenzaun, der an das abfallende Gelände des 
Friedhofs angepasst wird, entschieden. Die Baumaßnahme soll 
spätestens im Herbst beginnen und kurze Zeit später fertigstellen 
werden. 
 

TOP 6 Sachstand des geplanten Ärztehauses in Strüth 
Laut der Vorsitzenden gibt es zu diesem Thema keinen neuen 
Sachstand gegenüber der letzten Gemeinderatsitzung vom 
18.08.2025. 
 

TOP 7 Sachstand zur Gründung einer AöR für erneuerbare Energien in 
der VG Nastätten 
Die Vorsitzende berichtet, dass eine erste Sitzung zwischenzeitlich 
stattgefunden hat. Dabei wurden rechtliche Fragen im Zusammenhang 
mit der Gründung der AöR erörtert. Die nächste Sitzung ist für den 
10.09.2025 geplant. Vorsitzende wird die weiteren Entwicklungen 
begleiten. 
 

TOP 8  Verschiedenes 
 

• Die Mosterei hat den 29.09.2025 zum Pressen der gelesenen 
Äpfel bestätigt. Am Wochenende zuvor sollte deshalb geerntet 
werden. Treffpunkt ist Samstag, der 20.09.25 um 10 Uhr am 
Gemeindehaus. 

 
 

 
Nicht öffentlicher Teil 
 
TOP 8  Grundstücksangelegenheiten soweit vorhanden 

 
keine 

 
Damit ist um 21:30 Uhr die Gesamttagesordnung erledigt und die Vorsitzende 
schließt die Sitzung. 
  

 

 

Kerstin Reek – Berghäuser   Marco Gundert 

            

   

__________________   ______________________ 
Vorsitzende      Schriftführer 

 


